

Суд над вредными привычками и пороками человека.

Цели: дать характеристику вредным привычкам человека с точки зрения их пагубности для здоровья человека; продолжить работу по воспитанию у учащихся негативного отношения к алкоголю, курению, наркотикам и неразборчивым половым связям.

Оборудование: Стенды с образцами вредных веществ, выделяемых при курении из табачного дыма. Журнальные вырезки с фотографиями наркоманов, курильщиков, а также людей, злоупотребляющих алкоголем. Плакаты: «Опасность растет с каждым днем», «Спид- чума XXI века» и т.д. Высказывания великих людей о наркомании, курении, алкоголе. Выставка книг «Подросток и закон». Скамья подсудимых, на ней макеты 4-х людей, сделанных из картона с надписями: 1- Наркомания, 2- Табакокурение, 3- СПИД, 4- Алкоголизм. На всех 4-х макетах надеты наручники. Зал судебного заседания: столы стоят в виде буквы «П», на них таблички с указанием ролей: Адвокат, Прокурор, Судья, Народные заседатели, секретарь, корреспонденты газет «Аргументы и факты», «Балаковские вести», «Круг», «Суть», «Подсудимые», вещественные доказательства, гости, свидетели, «конвой». Атрибуты судебного заседания: кафедра для свидетелей, деревянный молоточек, Библия, колокольчик, герб, флаг, костюм для судьи, знак судебной власти.

Ведущий. Добрый день, уважаемые зрители! Спецкор Анна Попова для программы «Человек и закон» передает из г. Балакова Саратовской области. Сегодня здесь в небольшом провинциальном городке проходит необычный судебный процесс. Судят не людей, а их пороки. Внимание всей мировой общественности приковано именно сюда, в зал судебного заседания, где на скамье подсудимых оказались Наркомания, Алкоголизм, СПИД и Табакокурение. Сегодня нам с вами предстоит коснуться очень важных проблем, волнующих с давних пор все человечество. Разговор пойдет о вредных привычках, противостоящих нормальному, здоровому образу жизни и приносящих столько горя и трагедий человечеству.

Ведущий. В зале суда слушается дело за № 100001 по обвинению наркомании, СПИДА, табакокурения, алкоголизма в страшнейшем зле, преследующим человечество на протяжении тысячелетий.

Во второй половине нашего столетия люди столкнулись с группой проблем, от решения которых зависит дальнейший социальный прогресс, судьбы цивилизации. Все большее значение приобретают также проблемы охраны здоровья, предотвращения распространения СПИДа и наркомании.

Ведущий. Сегодня мы заслушаем 4 судебных заседания:

1-посвящено наркомании, в нем принимают участие: судья- Галиева Г. Ф., народные заседатели- Бакашкин Р., Чаков Г., Прокурор- Халявина К., адвокат – Алиев Э.

2-о вреде никотина и табакокурения, в нем принимают участие: судья Коннова Н.Б., народные заседатели- Аплетеева В., Федоров С., прокурор- Никифорова Т., адвокат- Кузнецов С.

3-посвящено пьянству и алкоголизму–величайшему злу людей, в нем принимают участие: судья- Аникиенко Н.В., народные заседатели- Келлер В., Гергерт И., прокурор- Шумахер Н. И., адвокат – Гончарова Т.

4- посвящено СПИДу, в нем принимают участие: судья- Зорина Л.П., прокурор- Солдатова Т., адвокат – Шелкунов Д.

Первое судебное заседание.

Секретарь. Встать! Суд идет!

Судья. Прошу садиться. Слушается дело по обвинению наркомании в совершении страшных преступлений против человека. Слово предоставляется обвинителю.

Прокурор. Дорогие ребята! Нам угрожает беда! Да! Да! Да! Это беда- наркомания. Еще

Недавно вести о ней доходили только из чужих стран. Теперь она пришла к нам и распространяется по законам эпидемии: один наркоман заражает за год 5 человек. Наркомания- болезненное непреодолимое пристрастие к наркотическим веществам, вызывающее нарушение психики, галлюцинации, бред и т.д. Это злейший и коварный враг человечества, ему не место среди людей. Ваша честь, я прошу пригласить в зал суда свидетеля Семенову Л.П.

Секретарь. В зал суда приглашается свидетель Семенова Л.П

Судья. Свидетель, суд предупреждает вас об ответственности за отказ или за дачу заведомо ложных показаний

Свидетель. Клянусь говорить правду только правду и ничего, кроме правды. Наркотики в г. Балакове (статья из газеты «Круг») наркоманов среди нас становится все больше и больше и они все более опасны для окружающих. Особенно опасен наркоман, когда у него кончаются средства для приобретения наркотиков, а организм требует все новых и новых доз. В таком состоянии наркоманы способны на все: украсть, ограбить, убить, любым путем раздобыть деньги для получения «кайфа».

Обвинитель. Прошу, ваша честь, пригласить свидетеля Мукашева Н.К.

Секретарь. В зал суда приглашается свидетель Мукашев Н.К.

Судья. Свидетель, суд предупреждает вас об ответственности за отказ или за дачу заведомо ложных показаний

Свидетель. Клянусь говорить правду, только правду и ничего, кроме правды. Зачитывается исповедь наркомана.

Судья. К свидетелю есть вопросы? Нет. Прошу вас занять свободное место в зале судебного заседания.

Прокурор. Ваша честь прошу пригласить в зал суда свидетеля Савченко И. А.- врача участковой больницы.

Судья. Свидетель, суд предупреждает вас об ответственности за отказ или за дачу заведомо ложных показаний

Свидетель. Клянусь говорить правду, только правду и ничего, кроме правды. Наркомания-

Это болезнь, а не просто дурная привычка. Наркоманы- это уже конченные больные люди, они живут одной мыслью: как и где раздобыть дозу, у них пропадает всякий интерес к жизни, к семье, к работе. Ведь страдают не только сами наркоманы, но их дети, родные и близкие люди. Я хочу рассказать суду о трагической гибели двух молоденьких девушек, которые умерли из-за того, что их более опытные друзья ввели им по ошибке смертельную дозу морфина.

Судья. Слово имеет защита.(адвокат)

Адвокат. Уважаемые судьи, народные заседатели! Я прошу вас строго не судить людей-наркоманов. Они сами себя уже наказали, приговорили к неминуемой смерти. Давайте попробуем разобраться, как люди становятся наркоманами: 1) любопытство, 2) людей иногда принуждают, «сажают на иглу», дают новичку наркотик бесплатно, берут на «пушку»: наркотик для смелых, ты же не трус? Нет! Так попробуй. А потом наживаются на возникшей потребности, на привычке наркоманов, на горе и муках.3) уход от реальной жизни: плохая психологическая обстановка в доме, в школе, в отношениях юноши и девушки. 4)иногда насильно вводят дозу.

Если с тобой случится беда, то сегодня же откажись от очередной дозы, пока есть еще немного разума в голове, завтра он покинет тебя. Помните, наркомания- не сладострастное занятие, не приятное времяпровождения в компании, а болезнь и непоправимая беда. Милосердие, сострадание, взаимопонимание...Почти забытые, вышедшие из обихода понятия. А как бывает не хватает нам простой добродушной дружеской улыбки, крепкого рукопожатия, доброго слова. Дефицит доброты иногда становится причиной наркомании, шага к ней.

Ваша честь, прошу суд учесть все смягчающие вину обстоятельства и вынести справедливый приговор, прошу суд не лишать подсудимого свободы. Не избирать меру пресечения, так как подсудимый полностью признал свою вину и чистосердечно раскаялся в содеянном. У меня все, ваша честь.

Судья. Слово предоставляется обвинению (прокурору)

Прокурор. Ваша честь, прошу суд учесть все аргументы и факты. Принять во внимание все показания свидетелей и правильно квалифицировать действия подсудимого по статьям УК, назначить ему наказание с учетом его вины, с учетом общественной опасности деяния

Секретарь. Встать! Суд идет!

Судья. Оглашается приговор. Рассмотрев 4 судебных дела по обвинению наркомании, табакокурения, алкоголизма, СПИДа в совершении тяжких опасных преступлений против человечества, суд установил, что на протяжении многих веков вышеуказанные являются извечными и коварными врагами человечества, которые несут людям горе, страдания, беды, несчастья, муки, в конечном итоге смерть. Руководствуясь статьями УК РФ суд постановил: признать СПИД, наркоманию, алкоголизм, табакокурение виновными в совершении злодеяний и преступлений против человечества. Приговорить вышеуказанных к пожизненному заключению без отсрочки исполнения приговора, исключая всякие контакты с людьми. Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.